

建设新时代高素质供电产业工人队伍

国网安庆供电公司

安庆市推进新时代产业工人队伍建设改革工作要点印发以来，作为全面试点单位安庆公司高度重视，坚持党委统一领导，建立健全协调工作机制，充分发挥各单位、各专业部门和工会的作用，形成工作合力，结合实际制定《国网安庆供电公司关于印发 2022 年产业工人队伍建设改革任务实施方案的通知》（安供工会[2022]52 号），明确工作 5 大类 23 项重点任务予以推进，现将相关工作汇报如下。

一、建立健全体制机制，形成齐抓共管格局

一是完善工作体系。产业工人队伍建设改革是一项复杂的系统工程，国网安庆供电公司成立了公司主要领导为组长的领导小组，建立了“党委统一领导，工会牵头，各部门协同配合，各单位共同推进”的工作机制，围绕职工思想引领、建功立业、素质提升、地位提高、权益保障五个方面，充分发挥各单位、各专业部门和各级工会的作用，层层压实责任，明确工作重点、工作步骤、保障措施，落实工作要求，广泛宣传改革意义、目标、举措，营造改革氛围，形成自上而下的实施体系。二是形成长效机制。编制《产业工人队伍建设实施方案》《产业工人队伍建设改革重点任务揭榜项目实施方案》，将产业工人队伍建设纳入工会月度绩效考核和同业对标中，制定考核指标管控措施，推动产改工作向纵深发展。通过部门协同、上下联动、过程管控，确保产业工人队伍建

设改革重点任务取得实效。

二、把握正确政治方向，加强职工思想引领

一是以政治建设为统领，不断加强职工队伍建设。坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，作为广大职工教育培训的必修课，教育引导广大职工旗帜鲜明讲政治，推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心。巩固拓展党史学习教育成果，推动党史学习教育常态化长效化。认真落实党委会“第一议题”制度，学习习近平总书记最新重要讲话和指示批示精神 16 次，文章 41 余篇。规范开展党委理论中心组学习，制定中心组年度学习计划，设计专题 13 个，截至目前共开展 8 次集中学习。购置《总体国家安全观学习纲要》《中国共产党宣传工作简史》《习近平讲党史故事》《百年初心成大道 党史学习教育案例选编》等书籍 400 余册，配发至各党支部。二是开展形式多样的活动。把迎接宣传和贯彻党的二十大作为全年工会工作“重头戏”来抓，以“喜迎二十大 永远跟党走”为主题，精心策划了一系列职工文化活动，开展职工大讲堂、劳模宣讲、读书分享会、征文、演讲比赛，与安庆文化馆联合举办供电系统书画摄影展，举办羽毛球比赛、趣味运动会，召开弘扬劳模精神职工大讲堂，在 220kV 大枫变承办安庆市劳模进班组宣讲活动，大力营造热在基层、热在职工的浓厚氛围。

三、积极搭建职工成长平台，激励职工建功立业

一是积极开展劳动和技能竞赛。以“产业工人素质提升

工程”为牵引，组织动员广大职工建功“十四五”、奋进新征程，不断增强职工主人翁意识，促进职工队伍素质提升。召开公司劳动竞赛推进会，积极组织参加市总工会、省公司劳动竞赛和职工技能运动会，并在每周党建例会汇报竞赛筹备推进情况。组织开展迎峰度夏电力保供暨优质服务劳动竞赛、大数据应用劳动竞赛，以赛促学。公司1人荣获全国“电力行业技术能手”称号，在国网安徽省电力有限公司2022年配网不停电作业技能竞赛中获得团体三等奖。二是组织开展人才选拔。组织开展国网、省公司级专家人才选拔推荐，公司1人获得国网首席专家、1人获得省公司高级专家。新组建“王白根专家工作室”，以国网首席专家为领衔人、多个专业青年骨干为成员的综合柔性团队，充分发挥首席专家引领示范作用。三是积极开展技术创新。开展多渠道课题竞赛活动，在中国水电质协成果发布中荣获一、二、三等奖各一项，在省质协成果发布中，荣获5个二等奖，2个三等奖。高质量推进省控科技项目实施，积极推动科技创新成果转化。2项成果入选省公司创新成果转化推广目录、双创孵化项目，数量位居市公司前列。加快成果专利申报，上半年累计申请专利78项（发明专利22个），取得授权18项（发明专利2个），同比提升明显。四是发挥“三先劳模”创新工作基地作用。搭建联合攻关、协同创新的载体和平台，最大限度发挥劳模创新工作室示范引领、协同攻关、传承技能、培育精神的作用。利用劳模创新工作室广泛开展创新创效、读书活动、班组微讲堂等，培养一批专门人才和能工巧匠。

每年评比选树劳动模范、十佳青年、巾帼标兵、先进班组、优秀党团员等 10 余类先进典型，公司现有全国劳模 2 人、省劳模 3 人，安徽省江淮工匠标兵 1 人，形成了劳模梯队格局。

四、实施人才培养工程，提升职工队伍素质

一是优化培训管理制度体系。印发《国网安庆供电公司现场培训工作方案》，进一步完善现场培训工作要求，围绕员工技术技能提升目标，深入推进公司技改大修业务自主实施，将技改大修项目作为练兵的重要“战场”，持续打造复合型人才队伍。修编《国网安庆供电公司导师带徒激励实施方案》，提升导师带徒激励标准，规范考核流程，强化技艺传帮带成效管控，从导师承担带徒工作量考核、导师带徒成效考核和贡献考核三个方面分层次实施激励兑现，激发导师教学热情。二是突出培训源头把控。组织各专业部门及县公司完成 2022 年培训计划编制工作，分专业召开培训计划审核会，统筹优化市县一体化培训计划，提高培训可操作性。编制公司教育培训外委服务框架协议采购匹配规范，规范培训项目采购流程。三是强化培训过程管控与落实。分层分级策划培训项目，协同专业部门策划公司领导人员、专责人、班组长、新员工等多梯队的差异化专项培训实施方案。丰富形式、精准培训，组织变电检修人员、输电检修人员进厂跟班培训；举办公司首届无人机巡检培训班。开展基于岗位实操的技能水平提升培训，分批次组织县公司业务骨干共 10 人到市公司相关专业部门进行岗位轮岗锻炼培训。上半年共

举办 46 期培训班，完成培训人天数 2944 人天。

五、提升民主管理水平，促进职工地位提高

一是畅通沟通渠道。深化职工诉求服务工作，开展“书记接待日”和工会干部“走进班组、倾听职工”活动。征集职工代表提案 38 件，开展“安全有我”合理化建议集中征集活动，3 条建议入围省公司优秀合理化建议评选。二是畅通管理渠道。充分发挥工会协同作用，强化从源头参与公司政策制定、安全卫生、技能培训、帮扶解困、维权维稳等工作。开展职工代表安全巡视检查、职工膳食委员会例行督查等，让职工代表在做好本职工作的同时，了解掌握与职工息息相关的生产生活情况，监督执行相关规定。三是让职工当主角，提升一线职工代表比例。2022 年是公司换届年，公司拟于 9 月份启动党代会、职工代表大会、工会会员代表大会换届工作，在换届中突出代表向基层一线倾斜，确保代表结构合理、分布广泛。注重推荐先进模范人物为代表人选，让更多一线优秀职工参与企业管理。将竞选职工代表引入代表产生过程，激发职工参与企业管理的热情。

六、打造和美家园，促进职工生活品质提升

一是全力推进办实事工作。梳理总结三年以来办实事工作成果，聚焦职工关心关注的热点难点问题，在广泛征集各方面意见建议基础上，结合实际明确 2022 年深化办实事项目 5 件、新办实事项目 5 件，制定任务清单，将十件实事细化为 41 项具体任务清单，明确牵头部门、责任部门和完成

时限。截至目前，已完成办实事措施等 34 项，完成率 82.9%。

二是深化职工关心关爱工作。做好各重要时段、重点工作现场慰问等工作，截止目前开展慰问 15 次，慰问职工 1687 人次。疫情防控专项现场慰问 2 次，冬奥保电及援藏等人员慰问 16 人次。按照安庆市总工会统一部署，慰问援助安庆疫情防控医疗队成员 300 人次；深入开展“三必贺三必访”工作。充分利用各级工会帮扶政策，对不同类型的困难职工精准施策、分类帮扶。上半年发放春节、端午、生日、观影等普惠性集体福利共 158.9 万元。发放职工心理关爱服务卡，开通 7*24 小时职工关爱热线，关注职工身心健康。三是建立健全工会工作体系。编制基层分工会工作指导手册，汇集工作职责、会员福利待遇明细、常用制度等内容，梳理职代会、工会组织换届流程，加强基层工会标准化、制度化建设。加强“互联网+”工会建设，促进互联网和工会工作融合发展。

国网安庆供电公司认真贯彻落实安庆市推进新时代产业工人队伍建设改革工作要点，以更加严格、细致的工作作风和标准，促进各项工作上台阶，找准公司发展与职工成长成才的交汇点，造就一支适应时代要求、有理想守信念、懂技术会创造、敢担当讲奉献的产业工人队伍，为安庆市高质量发展贡献力量。